

假日学校上什么课学生说了算 “点单式”课程 为孩子量身打造“假期天堂”

全媒体记者 陈利群
通讯员 罗柳红 王梦青

本报讯 手工编织、心理沙盘、参观科技馆，日前，东汉街道锦漾社区的小居民茅瑜跳在社区提供的假日学校心愿课程卡上一口气填写了三门自己喜欢的假日课。当天起，锦漾社区假日学校正式开课。

社区资源，竭尽全力满足孩子的需求，同时提供全方位保障措施，让孩子开心，让家长放心。

一堂国防教育课，开启了锦漾社区假日学校的第一课。当天，市关工委退休教师杨存凡以《国防科技 强我中国》为题，给孩子们上了一堂生动的国防教育课。接下来，孩子们跟随“浙江省最美退役军人”史正军走进东汉街道退役军人服务站，开启另一堂“行走的思政课”。

“作为宁波首批儿童友好社区，假日学校第一课给孩子们挑选了印象深刻、意义重大的国防教育课，接下来，由家长和‘锦漾小主人’点单的课程也将陆续推出。”锦漾社区党总支书记徐挺说，早在今年假日学校开课前，社区就向报名参加假日学校的家长征集意见和建议，让假日学校开设的课程更加贴近孩子们的喜好，实现假日学校课程“孩子喜欢什么社区开展什么”“孩子需要什么社区提供什么”。

从锦漾社区“假日学校”的课表上，记者看到上面除了作业辅导课程，还为学生们安排了丰富的拓展延伸课程：红色党史、五水共治、科普教育、益智手工、戏剧皮影等。更让孩子们兴奋的是，开课当天，社区让孩子再次“点单”进一步充实假日课堂。11岁的陈晓涵去年在锦漾社区假日学校收获满满，今年他又点了“搭乐高”“心理沙盘”“趣味运动”等课程。“在这里可以上自己喜欢的课，不仅长了新知识，又交了新朋友。”陈晓涵说，这个假期太开心了。

“‘点单式’课程精准对接孩子需求，提高假日学校课程的针对性、实用性，让孩子们积极参与的同时增强主人翁意识。”现场的社区干部说，孩子们所点的课程，社区资源现有的马上安排，没有的他们也会尽力协调逐步开设。据介绍，在接下来为期一个月的时间内，30余名“锦漾小主人”将在社区假日学校度过他们的快乐暑期。

桥城@微事

大事小事 不文明行为
欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报

慈晓客户端慈圈“圈友”网友15545：金色的余晖洒落在江面上，连空气中都弥漫着浪漫的气息。
(7月9日16时56分)



慈晓客户端慈圈“圈友”听雨(陈俊杰)：祖孙乐!
(7月10日6时49分)



慈晓客户端慈圈“圈友”郑爱珍：烈日下，园林工人正在作业，向高温下劳动者致敬。
(7月10日5时23分)



慈晓客户端慈圈“圈友”火箭熊出没：浒山街道金山社区志愿服务者顶烈日，冒酷暑，清洁家园。
(7月9日17时08分)
■华孝君 整理



不惧“烤”验 汗水铸就“火焰蓝”

全媒体记者 杨贵
通讯员 储天锋

本报讯 7月以来，高温日连续打卡。市消防救援队伍不惧“烤”验，战高温、斗酷暑，奔赴在灭火救援、火灾风险防控和为民服务的各类现场，用坚守守护城市，用汗水铸就“火焰蓝”，全方位守护一方平安。

另外6名新队员则在训练一人三带操，这是在模拟从消防车“突袭”火场的第一步操作。

上周以来，白天气温基本保持在高温线以上，晚上一直到凌晨气温都在30℃以上。一天当中，也就日出前后稍微凉快一点。队员们从早晨6点半开始，要一直训练到8点半结束，身上的蓝色短袖作训服就没干过。

夏季高温环境下，高强度运动极易造成中暑、热射病等，在确保消防救援人员训练内容不少、课时不减、质量不降的前提下，救援站坚持“劳逸结合”的原则，队伍训练工作采用“错时制”。在早晨清凉时段安排室外训练科目，在日间高温时段安排室内训练科目，并适

当安排休息。

救援站负责人陈金军介绍，大队已经开展了高温专项教育，向全体消防救援人员宣讲个人卫生防病常识，讲解空调病、热射病等夏季常见疾病，进一步增强消防人员防范意识和提高紧急自救能力，克服高温酷暑的考验，始终以“静心”状态投入到执勤备战之中。

救援站还结合队站实际，第一时间将藿香正气水、清凉油、风油精等防暑药品配发到队员手中，每辆救援车配备急救箱、低温保温箱、运动饮料等，避免出现中暑和热射病等情形。

在日常饮食方面，大队食堂针对季节特点合理定制食谱，以新鲜瓜果、蔬菜、瘦肉、豆制品等温软、易消化、



图为前天早上，消防员正在进行一人三带操训练。

清淡的食物为主，减少油腻、刺激的菜品，并在训练间隙为队员提供绿豆汤、山楂汤等降温饮品。



有人盯上“救命水” 用消防栓的水冲洗车辆

全媒体记者 杨贵
通讯员 赵依丹

本报讯 消防栓里的水可謂是“救命水”，却有人为图一时方便，随意打开消防栓用水。近日，浒山街道综合行政执法队查处未经批准，擅自通过消防专用供水设施用水的案件。

近日，浒山街道综合行政执法队队员巡查至慈百路和丁房路交叉口时，发现一工地内施工队正用消防栓的水冲洗泥的运输车辆。经现场询问，当事人表示为了省事图方便，又因其冲击力较强，便打开了消防栓的水对车辆进行冲洗。执法队员当场制止了该行为，并现场向违法人员作了科普：消防专用供水设施是保障公共安全的重要设施，是为了在火灾等危急时刻发挥关键作用，拯救生命与财产于危难之中。这种擅自将其用于冲洗车辆的行为违反了《浙江省城市供水管理办法》相关规定，浒山综合执法队依法进行行政处罚。

浒山街道综合行政执法队相关负责人表示，将加大巡查和监管力度，强化对消防专用供水设施的管理和保护，对擅自用水的行为予以严厉惩处。同时，也呼吁广大市民要树立正确的公共资源意识，自觉遵守规定，不做损害公共利益的事情，为我们的城市安全保驾护航。

新《公司法》实施后 我市颁发首张营业执照

全媒体记者 戎志虎
通讯员 朱灵艳 陆小云

本报讯 日前，慈溪市科辰纺织品有限公司法定代表人潘女士在市政务服务中心市场监管窗口申请办理并领到了一张崭新的营业执照，注册资本128万元，认缴期限至2029年6月29日。据悉，这是新修订的《中华人民共和国公司法》施行后，全宁波发出的第一张营业执照。

新修订的《中华人民共和国公司法》自今年7月1日起施行。新《公司法》施行后，限期认缴制、取消一人公司登记限制、扩大法定代表人选任范围等新亮点纷呈，增强了对企业的制度性约束，也进一步夯实了企业健康发展的法治基础。

目前，新《公司法》“注册资本自有限公司成立之日起

五年内缴足”的规定，是许多公司最为关心的新变化。据市场监管局工作人员介绍，自今年7月1日起新设立的有限公司需在五年内足额缴纳认缴出资，对于在2024年6月30日前登记设立的存量有限责任公司，设置三年过渡期，即注册资本认缴期限自2027年7月1日起超过5年的，应当在2027年6月30日前将其认缴期限调整至5年内并记载于公司章程，股东应当在调整后的认缴出资期限内足额缴纳认缴的出资额。

“对我们初创企业来说，注册资本实行‘限期认缴制’，尽管在资金方面有了一定的约束，但仍有5年的时间筹备资金，企业可以根据实际经营情况分批实缴出资到位，感觉压力也不是很大。”潘女士表示。

截至目前，我市共有市场主体20.68万户，总量居宁波各县市区首位。



日前，龙山镇西门外村文化宫各活动室热闹非凡，唱戏、下棋、练鼓……村民们玩得不亦乐乎，成了酷暑里的一道风景。
■摄影 全媒体记者 蒋亚

花开引客来

近日，慈溪国家现代农业园区内新慈湖花海的向日葵盛开了，吸引了众多市民前来打卡，人们在花海中，赏花拍照留下难忘的瞬间。

■摄影 通讯员 樊颖杰

慈溪法院“两庭”枢纽提升司法服务效能

全媒体记者 陆超群
通讯员 陈露佳

随着城镇化的快速推进和物业管理服务行业的迅速发展，物业纠纷呈多发态势，慈溪法院观城法庭主动出击，发挥审判效能，审理一案、化解一片。今年上半年，已妥善化解物业合同纠纷案件120余件，接受咨询50次。作为司法服务基层治理的前沿，通过共享法庭、网格法官等载体，为推动辖区经济向好、共同富裕积极贡献力量。

向。横河法庭聚焦“服务乡村 护航文旅”特色品牌建设，通过在上林湖青瓷文化传承园设立旅游环资共享法庭，设立农合联杨梅产业分会服务站共享法庭等，护航辖区文旅产业高质量发展。

坎墩法庭把辖区内的产业园区划分3个网格片区，每个网格片区安排专门的网格法官进行对接联络，常态化开展各类“法治体检”活动。

多方联动携手织密解纷网络

“调解协议已经签了，我们想向法院申请司法确认。”宁波前湾新区某社区内，经过人民调解员的调解，双方当事人就合同纠纷达成调解协议。为了让协议具备强制执行力，他们想向法院申请司法确认，可最近的法庭距此也有一段距离。为减少当事人的奔波，调

解员章健通过社区内的共享法庭，联系了杭州湾法庭庭长王修利。在王法官的指导下，章健通过共享法庭提起了司法确认申请。王法官经过审核后，制作了司法确认申请书并发送给双方当事人。此事圆满解决。

通过共享法庭这一构架在网络上的法庭，慈溪法院积极推进“人民法庭+共享法庭”功能融合，线上线下融合互动，拓展司法服务覆盖面，放大司法服务效能。同时，各法庭还积极探索辖区涉企问题联动化解，统筹解纷资源，形成解纷合力。

范市法庭以龙山镇三北片人大代表联络站共享法庭为基点，充分发挥人大代表桥梁纽带作用，常态化开展法庭走进人大代表联络站，通报法庭工作，听取意见建议，以监督促公正、提公信。

横河法庭与匡堰镇人大共

建“涉企问题联合解纷”工作机制，积极发挥该镇人大代表联

络站共享法庭功能优势，为企业提供在线普法、法律咨询、调解指导、风险预警等多项司法服务。

杭州湾法庭加入辖区公、检、司、人社等职能部门组建的“湾企和”企业纠纷调解联盟，服务前湾新区800余家工业企业企业、20万余家企业职工员工，把企业调解的触角延伸至企业“最后一公里”。

诉讼风险预警提升基层治理质效

小李是某机械公司的员工，入职几年后升职成为班组长。因为一次生病入院治疗，公司任命其他人为新的班组长，还要与小李解除劳动合同。法院经过审理，认定公司解除小李劳动合同的行为属于违法。

企业中，人员少，管理松散，缺乏专业的人力资源管理人才和规范的管理制度，日常经营面临着较高的诉讼风险。

为此，慈溪法院专门制作了《共享法庭服务企业专刊(劳动争议专题)》，通过设立在全市23个商会和19个民营企业司法服务联络点的共享法庭，向全市企业提出如何规范用工的建议。

周巷法庭、范市法庭、杭州湾法庭等总结辖区民事案件办理情况撰写审判分析报告，通过对民事案件的受理、审判、调解等数据进行分析研判，供党政相关部门决策参考。浒山法庭、坎墩法庭等围绕买卖合同、征地拆迁等问题开展专题研究，撰写审判白皮书或专项报告，助力提升社会治理的精度与密度。

有发现问题的眼睛，更有解决问题的对策。针对上述调研报告、白皮书预警的风险，慈溪法院各法庭充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，坚持靶向发力，及时堵塞漏洞，打好“补丁”。